



Официальный телеграм-канал РГПУ им. А. И. Герцена — для тех, кто хочет быть в центре событий яркой и насыщенной университетской жизни! Актуальные новости, успехи и победы любимого вуза, а также анонсы научных, творческих и спортивных мероприятий.



## О ВАЖНОСТИ ТРАДИЦИЙ

Герценовский университет стал площадкой форума «Россия: приоритеты развития и вызовы современности». Его участники обсудили проблемы и перспективы образования и воспитания поколений, роль семьи как основы устойчивого развития общества, а также задачи общественных организаций в формировании духовно-нравственных основ общества.

**РАБОТУ** форума открыл ректор РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Тарасов. «Сегодня мы сталкиваемся с очень серьёзными вызовами глобального характера и видим, что мир уже никогда не будет таким, каким он был ещё два года назад. Происходит серьёзная трансформация. И в этом плане, конечно, вопросы, связанные с молодёжью, с ценностями, с укладом нашей жизни, выходят на первый план», — отметил ректор и добавил, что Герценовский университет — это большая дружная семья, которая помогает преодолевать все сложности и вызовы.

Слова Сергея Тарасова поддержала врио председателя по науке и высшей школе Ирина Ганус:

«Любовь к Родине начинается в семье, но она продолжается дальше там, где человек учится и работает. И это очень важно на сегодняшний день». Ирина Ганус также сообщила, что в адрес организаторов форума поступило обращение губернатора Санкт-Петербурга Александра Беглова.

Координатор федерального проекта «Крепкая семья» ВПП «Единая Россия» в Санкт-Петербурге Анна Филоненко отметила, что задача по духовно-нравственному воспитанию должна решаться комплексно вместе с обществом, государством, Русской православной церковью, родительским и педагогическим сообществами, должно происходить

осмысление традиционных аспектов семьи, её роли в развитии человека и государства.

Прозвучало вступительное слово из уст председателя отдела по взаимоотношениям Церкви и общества Санкт-Петербургской епархии Александра Пелина. Он огласил приветствие к участникам от Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

Кроме того, с приветствиями выступили председатель Совета муниципальных образований Санкт-Петербурга, депутат и председатель Комитета по законодательству Законодательного собрания города Всеволод Беликов, сопредседатель Санкт-

Петербургского отделения Всемирного Русского Народного Собора Владимир Шамахов и председатель Попечительского совета ООД «Россия Православная» Сергей Смирнов.

От Совета муниципальных образований коллективу РГПУ им. А. И. Герцена, ректору Сергею Тарасову, прокурору Роману Соколову и доценту Екатерине Биашенко были вручены грамоты за вклад в осуществление деятельности в вопросах духовно-нравственного воспитания.

С докладом в рамках пленарного заседания выступил начальник Главного управления Министерства России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области Евгений Орловский. В соответствии с Указом Президента РФ Министру передано полномочие об осуществлении деятельности, направленной на сохранение и укрепление российских духовно-нравственных ценностей. В настящее время совместно с проектом «Крепкая семья» формируется координационный совет, в который также приглашён ректор Герценовского университета Сергей Тарасов.

Работа форума продолжилась в рамках тематических секций. Обсуждение вопросов сопровождалось выработкой практических рекомендаций в адрес органов исполнительной и законодательной власти, общественных организаций, учреждений науки, образования и культуры.

К дискуссии присоединились представители Сербии, Болгарии и Франции, поддерживающие традиционные российские ценности.

■ АННА СМИРНОВА,  
ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА,  
корреспонденты «ПВ»



## УРОКИ ЛИДЕРСТВА

Флагманский курс «Наука, образование, управление: уроки лидеров молодым профессионалам» — это инновационная форма образовательного процесса, которая помогает сформировать целостное представление об актуальных тенденциях в области управления образованием. Лекции для будущих педагогов читают исследователи, политики и руководители органов управления образованием.

**В КОНЦЕ** весеннего семестра в рамках флагманского курса с лекциями перед студентами выступили выдающиеся спикеры.

Председатель Правительства Ленинградской области и председатель Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Дмитрий Ялов выступил с докладом, раскрывающим тему системы управления по приоритетам. С опорой на опыт Ленинградской области он рассказал о ключевых этапах, задачах и целях

административной политики. Принципиально важное место в докладе занимала тема работы с персоналом, а точнее достижения высокой эффективности труда: «Для того чтобы добиваться сложной конкуренции при реализации своих стратегий, необходима грамотная отработка, достичь которую можно путём функционального включения менеджментного управления конфликтами».

Также одним из спикеров стал доктор психологических наук, академик РАО Виктор Басюк. Он рассмотрел в своём докладе особен-

ности достижения личностных результатов образования через формирование самосознания и внутренней позиции обучающегося. «Наверное, моим самым правильным и важным решением было то, что начиная с третьего курса я пошёл работать в систему образования. Первый мой педагогический опыт, который я могу назвать самым ярким, запоминающимся, важным и сложным для моей профессиональной деятельности, — это то время, когда я работал сначала воспитателем, потом руководителем, а затем и директором детского дома. Это, конечно, особая среда, но именно так началось мое увлечение наукой о развитии личности человека и в том числе интерес к тем особенностям, которые на неё влияют», — отметил он.

Особое смысловое значение, по признанию Виктора Басюка, для него имела фигура Валерии Мухиной как идеального и духовного наставника. Именно благодаря научным трудам этого исследователя он пришёл к осознанию акмеологической истины: каждый день наполнен событиями, которые способны сделать нас другими, помочь нам достичь духовной вершины. Заключительная часть доклада спикера была посвящена индивидуальному самосознанию. «Рефлексия — это уникальный инструмент личности», — подчеркнул он.

Для студентов института экономики и управления и института информационных технологий и технологического образования лекцию прочла депутат Государственной Думы, заместитель председателя Комитета Государственной Думы по науке и высшему образованию Екатерина Харченко.

Лекция была посвящена тому, как вести продуктивную и комфортную жизнь в условиях сложного меняющегося мира. Екатерина Харченко рассмотрела основные технологические тренды современности, такие как цифровизация и автоматизация, социальные тренды, среди которых демографические изменения и становление сетевого общества, техно-социальные тренды — экологизацию, глобализацию и локализацию экономики, знаний и технологий, а также такой метатренд, как ускорение технологических и социальных изменений.

На провокационный вопрос, как добиться успеха, докладчица ответила так: «Есть один секрет. Нужно очень любить то дело, которым занимаешься, и людей, с которыми и для которых работаешь, с кем ты живешь, себя. Должны быть простые базовые ценности: вера, надежда, любовь».

■ ДАРЬЯ АЛЕКСЕЕВА, АННА СМИРНОВА, корреспонденты «ПВ»

## ОЦЕНИЛ ПРЕЗИДЕНТ



ПРЕЗИДЕНТ Российской Федерации Владимир Путин по приглашению президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева побывал в Ташкенте с двухдневным визитом. Большое внимание на встрече уделялось вопросам сотрудничества в сфере образования. Значимым событием для РГПУ им. А. И. Герцена стала высокая оценка деятельности вуза по реализации гуманитарного проекта «Класс!» («Зўр!»), существующего уже четвёртый год. В ходе подведения итогов переговоров Владимир Путин особо отметил успешную совместно реализуемую инициативу — «Класс!» («Зўр!»), нацеленную на повышение качества преподавания в Узбекистане русского языка: «В рамках данного проекта, охватывающего восемьдесят пять школ, обучаются свыше двадцати шести тысяч учеников, в республике работают более ста российских учителей».

## ПРЕМИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА



ГУБЕРНАТОР Александр Беглов вручил премии Правительства Санкт-Петербурга за выдающиеся научные результаты в области науки и техники, а также за достижения в области высшего и среднего профессионального образования. «Петербург — один из лидеров национального рейтинга научно-технологического развития России. Северная столица — центр науки, инноваций и высоких технологий», — сказал он. В этом году среди лауреатов премии Правительства Санкт-Петербурга — представители кафедры образовательных технологий в филологии Анна Виландеберк и Ольга Камшикова за просветительский проект «Блокадный текст», объединяющий несколько сайтов и рассказывающий о том, что поддерживало дух ленинградцев и помогло им выстоять.

## ВАЖНЫЕ ВСТРЕЧИ



УПОЛНОМОЧЕННЫЙ по правам человека в Санкт-Петербурге Светлана Агапитова приняла участие в теоретическом семинаре в Герценовском университете, посвящённом работе исправительных учреждений. «Я бы не сказала, что наша встреча — это обучение, потому что многие из вас имеют опыт работы, и некоторые — достаточно серьезный. Это скорее диалог, выстраивание общих позиций, общих моментов», — отметила Светлана Агапитова и обратилась с благодарностью к ректору РГПУ им. А. И. Герцена Сергею Тарасову за то, что он предоставил возможность провести теоретический день на базе вуза. Ректор подчеркнул, что сфера образования — это сфера гуманистическая: «Поэтому, на самом деле, миссия у нас общая. Это то, что нас объединяет».

■ ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, ДАРЬЯ АЛЕКСЕЕВА, АННА СМИРНОВА, корреспонденты «ПВ»